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потреба у формуванні ключових компетенцій в учнів задля набуття глибини й 

міцності знань в оволодінні цим методом у вивченні шкільного курсу геометрії. 

Ціннісна проблематика в процесі викладання координатного методу 

виявляється в її прикладному аспекті, тому виникає необхідність не тільки у 

визначенні провідних цінностей-знань, умінь, але й у пошуку ефективних 

засобів їх передачі молоді. 
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Проблема підвищення ефективності викладання числової змістової лінії 

курсу математики закладів загальної середньої освіти є вельми актуальною й 

потребує пошуку нових підходів до її розв’язання методичною наукою і 

практикою з урахуванням реалій, що склалися в освітньому середовищі. 

Аналіз наукової літератури дозволяє засвідчити, що в математиці існують 

різні підходи до побудови теорії дійсних чисел [1 та ін.]: Дедекінда (побудова 

перерізу на множині раціональних чисел); Вейерштрасса (представлення 

дійсного числа у вигляді нескінченого десяткового дробу); Кантора (побудова 

фундаментальної послідовності раціональних чисел). Воднораз слід зазначити, 

що в підручниках (посібниках) для загальноосвітньої школи «в чистому 

вигляді» жодна з концепцій (Дедекінда, Вейерштрасса) не була реалізована, 

проте ідеї цих концепцій взаємно збагачують одна одну. 

Аналіз сучасних програм з математики середньої школи, підручників, 

методичних і наукових розробок надає підстави свідчити, що проводячи лінію 
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розвитку поняття числа, дотримуються принципу розширення множини А до 

множини В, визначеного такими умовами [1; 2]: А повинна бути підмножиною 

В (А ⊂ В); операції з елементами із множини А такі ж самі, що й з елементами 

із множини В, водночас суть операцій, які були тільки в множині А, 

залишається незмінною; на множині В повинна виконуватись операція, яка в 

множині А є нездійсненною або не завжди здійсненною; розширення В 

повинно бути мінімальним з усіх розширень множини А і визначатись 

однозначно з точністю до ізоморфізму. У зв’язку з цим поява теми «Комплексні 

числа» в шкільній програмі з математики є закономірним явищем, бо її 

вивчення завершує лінію, що проходить через увесь шкільний курс 

послідовного розширення числових множин. Крім цього, тема «Комплексні 

числа» пов’язана й з іншим, не менш важливим розділом – розв’язування 

рівнянь, й разом з тим дає можливість встановлення тісних зв’язків з 

геометрією тощо. 

Як свідчить досвід учителів-практиків, в класах з поглибленим вивченням 

математики доцільним є використання лекційно-практичної форми організації 

навчальної діяльності школярів. Тому й у вивченні теми «Комплексні числа» 

пропонуємо застосовувати цю організаційні форму, що передбачає проведення 

підготовчих уроків, лекцій, практичних занять, семінарів, контрольно-залікових 

уроків. Хоча навчальною програмою і не передбачається вивчення 

показникової форми запису комплексного числа, але вважаємо доцільним 

розгляд цього питання в поглибленому курсі математики. Для класів (шкіл) з 

поглибленим вивченням математики на цей матеріал пропонуємо відвести дві 

години навчального часу: 1 година – лекція, 1 година – практичне заняття. Так, 

після введення комплексних чисел, учням можна показати зв’язок 

тригонометричної функції з показниковою, визначених на множині 

комплексних чисел, який виражається формулою Ейлера. Введення 

показникової форми комплексного числа надає можливості для викладання 

теми в системному вигляді. 
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Отже, вивчення теми «Комплексні числа» в курсі алгебри і початків 

аналізу класів з поглибленим вивченням предмету сприяє узагальненню, 

систематизації знань школярів, кращому усвідомленню внутрішньопредметних 

зв’язків курсу математики середньої школи та послуговує пропедевтикою 

вивчення фізики і технічних дисциплін у вищих навчальних закладах освіти. 
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Природничо-математична освіта є основою для формування успішної 

особистості в сучасному інформаційно-технократичному суспільстві. Нетипові 

складнощі виникають при організації надання освітніх послуг дітям з 

особливими освітніми потребами. У світі, у всіх країнах, незалежно від рівня 

розвитку держави, існує проблема інвалідності, тому це питання є важливим не 

тільки для України, але і для кожної держави. При цьому ознакою культурного 

та соціального розвитку країни виступає інтеграція таких людей (у нашому 

випадку дітей) до активного способу життя. У розвинутих країнах це 

реалізується завдяки дії багатьох програм для людей з особливими потребами, 

основною метою яких є відновлення втраченого контакту з навколишнім 

середовищем. Фактично у змісті природничо-математичної освіти за це 

відповідає географія. І використання звичайних класичних педагогічних і, вже 

ставших повсякденних, інформаційно-комунікативних технологій, на 

сучасному етапі не вирішує проблеми якості географічної освіти в аспекті 

інклюзивної освіти. 


